



■ 被害者母亲 图 CFP

奥斯卡·皮斯托瑞斯站在被告席上，比以往任何一次竞速争胜更引人关注。他全力开跑，企图战胜的对手是法律的惩戒，或许还有事实的真相。

这是全民的审判。南非专门开设了皮斯托瑞斯枪杀案电视频道，每天24小时播出案件庭审与专家点评。全世界各国和地区记者齐聚比勒陀利亚，他们的长枪短炮下，皮斯托瑞斯的私人空间无处遁形。

这也是女性的审判。女法官，女证人，女朋友，皮斯托瑞斯的罪与罚相当程度上由女性决定。

女法官 她痛恨对女性施暴

在业内，玛希帕法官以严厉出名。她曾是罪案条线的记者，并积极参加社工活动。1990年，玛希帕获得了律师资格。8年后，她成为种族隔离以来第二位黑人女法官。“可亲，雄辩，考虑周到”是人们人们对玛希帕作为法官的评价。被任命皮斯托瑞斯案的法官后，她曾要求另两位与此案有过接触的法官对自己予以协助。

在南非女权主义看来，玛希帕被推上这个位置有着特殊的意义。她们希望封面女孩斯滕坎普的死，以及严惩罪犯的结局，能够对广泛存在的性别暴力有真正的止杀作用。

皮斯托瑞斯应该为自己的命运感到担忧。玛希帕法官从不优柔寡断、“宅心仁厚”。根据南非媒体的解

女性的审判

“刀锋战士”枪杀女友案再开庭



■ 皮斯托瑞斯再次走上被告席 图 CFP

读，她特别痛恨男性对女性实施暴力犯罪，是出名的“妇幼保护神”。去年5月，多起入室盗窃与强奸案的罪犯莫尤，被玛希帕处以入狱252年的判决，以示威慑。

玛希帕曾经接受采访表达过自己的立场：“即便在自己家中，毫无防卫能力的妇女也多有不安。法庭能做的，就是通过严厉的判罚保护她们。”玛希帕2009年审判的一桩旧案被翻了出来，这被认为是皮斯托瑞斯未来命运的预审。当年，一名警察因为争夺房产枪杀前妻，玛希帕给出了终生监禁的判决。这是南非废除死刑后能给予的最高惩罚。

女朋友 她们都曾害怕过

2013年的情人节，对斯滕坎普来说，成了“情人劫”。她只是皮斯托瑞斯众多女友中的一人。当“刀锋战士”被推上审判席后，前女友们纷纷现身，成为他性格乖戾的证人。她们

共同控诉：奥斯卡，曾让我们很害怕。

前女友梅丽莎·罗以及她的母亲萨曼莎·泰勒，被列入本案107位证人名单。泰勒表示自己非常高兴女儿与皮斯托瑞斯分手，“终于逃脱了他的魔爪。他脾气很差，常常动粗，没人愿意自己的女儿受到伤害。”

上个月，皮斯托瑞斯还就另一桩袭击伤害案件达成了庭外和解。他被控在自己家中的派对上袭击一名女性宾客，并致使对方受伤。对于皮斯托瑞斯的坏脾气，家人们认为2009年的一次事故带给他一定的阴影。当时皮斯托瑞斯驾驶快艇撞上码头。他摔断了下巴，眼眶受伤，下巴也碎了。昏迷3天后醒来，皮斯托瑞斯的脸上被缝了180针。

过去一年，皮斯托瑞斯花费巨资获得保释。非常时期，他仍有爱情的滋润。皮斯托瑞斯的新女友是19岁的丽尔·斯凯尔，她是一名急救护理学校的学生。一位知情人透露斯凯尔给予皮斯托瑞斯很大的支持，让一度染上抑郁症的后者重获生活的希



■ “刀锋战士”枪杀女友案女法官 图 TP

望。不过在媒体地毯式的探测之后，英国《观察家》报表示已获得可靠消息，皮斯托瑞斯与斯凯尔在今年的情人节大吵一架，原因是：他又动粗了！眼下，两人正处冷战期，很有可能面临分手。

女仇敌 她要为女儿讨公道

全天下最恨皮斯托瑞斯的人，一定是斯滕坎普的母亲琼。昨天，“刀锋战士”在枪击案发生后首次面对心碎的琼。去年，琼已在电视中表达了自己的痛楚：“她是我最大的仇人。他应当为自己犯下的罪行受到严惩，我想为女儿讨回公道。”

对于皮斯托瑞斯的脾性，琼早就知情。有一次坐在车里的斯滕坎普打电话给琼，身边是正在发脾气的“刀锋战士”。“她听上去非常非常害怕。她对我说‘妈妈，他开得太快了，就像是一个疯子，一个疯子，我害怕极了’。”琼让女儿把电话递给皮斯托瑞斯，“我告诉他如果他敢伤害我的女儿，我一定不会放过他。”琼在社交网站上建立了一个群，追思自己的女儿。她的许多追随者都表示皮斯托瑞斯“该死”。

本案的关键证人米歇尔·伯格或许能成全琼告慰女儿在天之灵的愿望。米歇尔是皮斯托瑞斯的邻居。这位大学经济学讲师声称自己在案发当日凌晨3时听到令人毛骨悚然的尖叫声求救声，之后就听到枪响。在第一天庭审后，琼表示：“所有人都应该知道他究竟干了些什么。”

“情人劫”，皮斯托瑞斯如何自辩？这场注定持久的法律大战中，他的命运掌握在她和她手中。

本报记者 华心怡

事件回放

2013年

2月14日 南非警方逮捕“刀锋战士”皮斯托瑞斯，指控其在位于比勒陀利亚附近的家中枪杀女友。

2月15日 皮斯托瑞斯在庭审中当庭痛哭，否认谋杀指控。

2月19日 皮斯托瑞斯称自己当时把女友误当成闯入家中的窃贼，结果误杀女友。

2月21日 由于最初负责调查此案的警探面临其他指控，南非警方重新任命了一名侦探调查此案。

2月22日 比勒陀利亚地区法院裁决，接受皮斯托瑞斯提出的保释申请。保释金额为100万兰特(约为9.9万美元)。此前皮斯托瑞斯已被羁押超过一周时间，并出席了为期4天的保释听证会。

3月28日 法院放宽保释条件，皮斯托瑞斯获准离开南非前往他国。

5月20日 皮斯托瑞斯的经纪人表示，“刀锋战士”不会参加本赛季比赛。

8月13日 比勒陀利亚地方法院宣布皮斯托瑞斯一案将在2014年3月庭审。

2014年

1月17日 一名女性法官被任命为皮斯托瑞斯一案的主审法官。

2月25日 法官决定，皮斯托瑞斯庭审的大部分内容可以直播，不过并不包括其本人的证词部分。

3月3日 北冕登省高等法院开始庭审“刀锋战士”枪杀女友案。

伯明翰俱乐部前主席

杨家诚洗黑钱罪名成立

图 CFP
本报讯(记者 黄永顺)英格兰伯明翰俱乐部前主席杨家诚涉及的5项洗黑钱罪名，昨天在香港区域法院被判全部成立。法院本周五宣布对杨家诚的判刑，他面临最高14年的监禁。

杨家诚的香港泓锋国际控股有限公司2009年10月出资8150万英镑，收购了当时仍在英超的伯明翰俱乐部94%股份，成为首位英超华人老板。伯明翰2011年2月战胜阿森纳，夺得英格兰联赛杯冠军，杨家诚也着实风光了一番。不过3个月后，伯明翰从英超降级，如今属于英冠球队。

杨家诚个人命运与伯明翰俱乐部一样，从风光到暗淡。2011年6月，香港警方怀疑杨家诚涉嫌洗黑钱，拘捕并起诉杨家诚，其罪名多达5项。香港法院去年5月开庭，指控杨家诚在2001年至2007年之间，通过多个账户洗黑钱7.2亿港元。

现年54岁的杨家诚原先是一名发型设计师，他在法



庭上否认洗黑钱罪名，强调他的资产来源是投资股票、房地产、澳门博彩业的收入，以及在香港经营一家发廊的收益。但法官认为，杨家诚拥有的公司，部分交易金额巨大，与他的收入不相符，部分股票买卖又无收据、无文书证明，同时杨家诚关于个人收入的说法互相矛盾，是在欺骗法庭。

杨家诚涉及的5项洗黑钱罪名被判成立后，英格兰联赛委员会面临不小压力。尽管杨家诚上月辞去了伯明翰俱乐部及其母公司伯明翰控股集团主席职务，不过俱乐部和集团大股东都是杨家诚的亲戚，杨家诚有幕后操控俱乐部的嫌疑。英格兰联赛委员会规定，被判有罪的人不能操控俱乐部。因为杨家诚已辞职，英格兰联赛委员会无法改变伯明翰俱乐部的股权结构。英国相关人士认为，应该让伯明翰控股集团退出伯明翰俱乐部。

“欢乐三打一”将推女性专场

本报讯(记者 张建东)昨晚，第三届申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛第二场三星战在卫视《九城置业·弈棋耍大牌》演播室精彩上演。经过15局较量，胡志刚险胜周志龙，成为本赛季第二位“三星大师”。

今年3月8日，深受市民青睐的五星体育《弈棋耍大牌》节目将迎来

开播3周年。为此，本月6日、7日晚将推出两期“欢乐三打一”女性电视专场。申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛由本报体育部与上海棋院、五星体育、东方网文体中心联合主办。上海市“欢乐三打一”爱好者只要上申城棋牌网(www.shen021.com)参加网上海选，就有上电视争夺星级大师的机会。

跑出时尚

本报讯(记者 厉苒苒)上海PUMA金桥8公里跑昨天举行报名启动仪式。仪式上宣布2014年以“美丽金桥是我家，创新发展靠大家”为主题的上海PUMA金桥8公里将于4月13日在浦东金桥地区举行。

近年来，金桥8公里跑已成为申城最受欢迎的时尚跑步赛事之一，更被定位为浦东新区群众体育品牌活动。

今年参与者将享受到精彩的乐队表演，参与幸运抽奖及其他有趣的互动游戏。主办方还鼓励参赛者现场角逐奇装异服奖的评选。跑步爱好者可登录活动官网上报名，上海市多家PUMA零售店铺、新元素餐厅、维健身、金桥美格非均可接受现场报名。

收视指南

央视五套今天19时30分将转播CBA半决赛北京与广东首场比赛实况，晨晨9时将转播NBA热浪与火箭比赛实况。

体彩公告

排列3第14054期中奖号码:7 2 5
直选 4067注 1000元
组选六 8621注 166元
排列5第14054期中奖号码:7 2 5 8 2
直选 19注 100000元
超级大乐透第14024期中奖号码:07 11 15 31 32 + 06 11
一等奖 4注 7145411元
二等奖 32注 178784元
三等奖 130注 11250元
四等奖 254注 3000元
一等奖基金积票数为:297992483.66元